

中国青年报 车辆逃费最高可判无期 可违规收费判几年?

6月2日,昆明市公安局宣告破获“4·18”偷逃高速公路车辆通行费系列诈骗案。这是今年3月5日云南省高院、省检察院、省公安厅联合制定《关于办理偷逃收费公路车辆通行费违法犯罪案件适用法律若干问题的意见》,明确将偷逃过路费且数额较大的行为列为刑事犯罪以来的首例相关案件。该《意见》明确规定:偷逃车辆通行费数额在3万元以上,或者有其他特别严重情节的,就可以处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。对此我想问:我们总不能把“逃费”3万元的判无期徒刑,而违规收费上亿元的一点事没有吧?

上海证券报 这一刻 他代表了中国的良心!

“我作为教育行政官员,有一份负罪感。”来自四川教育厅副厅级巡视员林强认为,天灾人祸总是相辅相成的。当然有天灾因素,但天灾并不必然导致悲剧,把悲剧推于天灾,是一种可耻的偷懒。从目睹惨烈悲剧的那一刻起,林强就容不得任何对生命悲剧的推诿。他坦陈:“面对那么多孩子的亡灵,面对那么多破碎的家庭,如果生命的价值还不能战胜官场潜规则,我们还要官官相护,还要你好我好大家好,那我们就太没有良心,就太无耻了。那我们就连做人的资格都没有,更谈不上做一个教育工作者了。”这一刻,林强代表了中国的良心!

齐鲁晚报 免税求才: 是制造社会新的不公

6月2日,《上海证券报》报道,广东省有意对部分服务业高端紧缺人才实行个人所得税免征优惠,此举是为了加快当地服务业发展、促进产业结构优化升级。对政策法律的擅自突破,说得轻些,是蔑视与轻慢;说得重点,就是严重破坏社会的公正。为了招商引资或是为了吸引高端人才,某些地方不惜一再突破政策和法律底线,这种做法,绝不是什么“改善软环境”,而是人为制造社会不公。

媒体联播



公众提问

昨天,审计署公布国有土地使用权出让金审计调查结果显示,京津沪渝德等11个城市土地出让管理存在严重问题,其中“以租代征”农民集体土地1541.05公顷建高尔夫球场和别墅。另外,土地出让净收益有1864.11亿元未按规定纳入基金预算管理,占11城市土地出让净收益总额的71.18%。(6月5日《京华时报》)

我国地少人多,土地资源紧缺人所共知,于大城市周围,更是寸土寸金。“但留方寸土,让与子孙耕”,在我们这样一个农业人口达8.7亿,占总人口66.92%的人口大国,土地几乎维系着我们的生存。另外,城镇建设以及诸如交通、工业等许多行业,对土地的需求却在持续增加。面临近乎危机的土地现状,居然还侵占如此之多的土地用于建高尔夫球场和别墅,真是令人愤慨。

其实,出于我们的国情,对于土地管理,

国家从来就特别严格,其中譬如禁止新建高尔夫球场,可谓三令五申,但某些地方官员却似乎并不以为然,违规批地屡禁不止,胆子如此之大,不外乎两个原因。一是深谙先斩后奏的潜规则,所谓查处,凭他们的经验,往往是雷声大雨点小,通过关系,还可以大事化小小事化了。二是铤而走险的背后,大凡有着利益的纠葛,所谓的政绩需要仅仅是其中的一方面,因为这还不足以让他们冒如此大的风险。事实上,如此目无法纪的官员,很难相信同时会是两袖清风的。非法批地,往往是出于借地牟利的利益驱使,早已屡见不鲜。

因此,要刹住土地管理上的违法违规,就要如国家土地副总督察甘藏春曾经所说,“让违法者在经济上、行政上、政治上付出高额代价”,“要让违法成本高于守法成本”。

由此来看,审计署这次公布的调查结果,

却并没体现出这样的精神。据报道,对审计调查发现的问题,截至2008年1月底,11城市已收回被挪用、出借、返还和欠征的出让金68.27亿元,收回被挪用、欠收的征地补偿资金和被征地农民社会保障资金2.93亿元,归还被挪用的土地储备贷款9.72亿元,有的城市还收回了部分违规出让的土地。违规金额之巨令人触目惊心,然而,收回违规资金和土地之外,与此同时,更令人关注的谁应该为此担责,却不置一词。

其实,如果是违法,就应该诉诸法律,追究违法批地的法律责任。如果是违规,也要承担相应的行政责任。同时,对于其中有牟取私利,也要查个水落石出,如此既得利益一捋到底,还可能搭上牢狱之灾,才叫“违法成本高于守法成本”,才能刹刹这些不知天高地厚的地方官员的胆子,屡禁不止的土地出让管理上的“严重问题”,才有望遏制。



读者来信

卖肉也可以卖出“北大水平”

□苑广阔

数年前,北大才子陆步轩卖肉的新闻曾一度流传,并引发了人们关于此行为是否浪费人才的讨论。然而数年之后,另一位北大才子陈生也悄悄进入养猪行业,并在短短一年内开设了近百家猪肉连锁店,成为广州乃至广东最大的猪肉连锁店,被人称为广州“猪肉大王”。(新闻见昨日本报A22版)

毫无疑问,陈生是继几年前的陆步轩之后,又一位因为卖肉而名传天下的北大学子。但和陆步轩不同的是,陆步轩多少有些被逼上梁山的意味,出名以后也再次进入“体制内”工作,而陈生却完全是自觉自愿,并且决心“把革命进行到底”。

用世俗的眼光来看,北大学子卖肉确实是属于“革命行为”,因为能考入北大的学生,基本都是各省市的“状元”,结果毕业以后竟然从事和“胡屠户”一样的工作,多少有些让人难以接受。可世俗的眼光,也是狭隘的眼光,现在需要解放思想,放宽眼光的,不是卖肉的陆步轩、陈生,而恰恰是这些觉得难以接受北大学子卖肉的人。陆

步轩和陈生之所以被广泛关注,是因为他们头上顶着北大的光环,但是北大毕业的学生就一定要出国留学、当官从政吗?好学生难道只有出国留学、当官从政,才算是成功吗?

北大学生卖肉不但是丢脸,不是人才浪费,而且是一件很光荣的事情,是开风气之先的事情。尤其是当陈生说出别人卖一头猪、半头猪,而他可以卖十几头猪,这就是北大水平的时候,是很能令人感到欣慰的。我们不是总说现在的大学生要转变就业观念,转变就业思想吗?陆步轩、陈生北大毕业去卖肉,无疑就是最好、最彻底的转变,我们怎么反而又受不了了呢?

卖肉也可以卖出“北大水平”,这才是北大学子应该具备的精神。为什么广州市卖肉的成百上千,能够成为“猪肉大王”的偏偏是北大毕业的陈生而不是其他人?那些觉得北大学生卖肉是人才浪费的人,不妨多想想这个问题。社会发展了,时代不同了,那种以为北大毕业的就应该如何如何的观念,早就落后于时代了。



慈善管理 也应与时俱进

□陈才

解放思想

在6月4日的国新办新闻发布会上,民政部救灾司司长王振耀坦言,面对大灾,大家的慈善热情迸发出来,原来的管理体制与现在的捐款热情之间存在一定差距,还需要完善,“很多媒体把‘400多亿的捐赠款物’比喻为悬在中国政府头上的一个‘堰塞湖’,这样的比喻很形象”。(新闻参见6月5日《西安晚报》)

毫无疑问,民政部门确实应该自省了。面对这场巨大的震灾,全国人民和国际社会展现出巨大的慈善热情,整个捐赠款额,包括物资,一下超过了400亿元。前年政府提出来的目标是,争取到2010年能够使中国的慈善捐款捐物达到500亿,或者是超过这个数。现在看来,面对大灾,大家的慈善热情迸发出来了。

如此多的善款,如此多的支援物资,如何善加利用是一个难题。这个难题解决好,会对我国慈善事业的发展起到巨大的促进作用。同时我也觉得,民政部门的自省和改进,还不能仅限于对这400亿捐赠款物的使用。在做好这一工作的基础上,还要对我国慈善事业的整体思路,进行必要的反思和改革。这就需要一系列制度创新。

首先,需要转变慈善事业的整体发展思路。过去我国一直奉行的是“国家办慈善”,现在看来这样的思路应该改变。这不仅是因为“社会办慈善”更灵活、高效,也是因慈善活动本身并非国家的专利。中国古代和近代,办慈善完全是民间的事,政府只处在倡导、扶持和保护的位置。而《大不列颠百科全书》“慈善基金会”条目的释义是:“一种民间非营利性组织,由捐赠人提供财产并由它自己的职员进行管理,以其收入服务于对社会有益的目的。”

我们任何一个人人都需要感情释放,都有奉献爱心的权利。从这次震灾之后就可以看出来,许多人也许并不知道慈善为何物,但参与的热情很高,他们仅仅是觉得,在国家遭此大灾之际应该做点什么。

其次,对慈善事业变管制为服务。在我国,目前对各种慈善组织仍普遍采取审批制,程序比较烦琐,众多的“草根组织”无法得到合法身份,无法享受到政策的优惠和政府的资助。许多民间慈善组织成立之后,运作也并不如想像的那么好。取消审批制,降低门槛,建立涵盖所有慈善组织的登记备案制,给所有慈善组织以合法的身份,应该是慈善管理体制变革的方向。

此外,“慈善免税”等制度也亟须简化程序;相关贪腐惩处机制,也需要严格依法执行。总之,只有通过多管齐下的制度创新,才能消除“慈善堰塞湖”的威胁,使我国的慈善事业步入良性发展轨道。



万科危机公关对企业界是一次警示

□单士兵

民情民意

卷进“捐款门”漩涡之后,王石与万科尽管不断地进行危机攻关,道歉、追加捐款、亲赴灾区,但是,万科品牌遭受牵连的负面效应仍不断凸显。现在,万科的危机公关再次被推至最高潮。

昨天举行的万科2008年度第一次临时股东大会,唯一主题就是《关于参与四川地震灾区灾后安置及恢复重建工作的议案》,王石出席股东大会,并针对此前在博客上的言论表示无条件道歉。最终,万科亿元捐款议案获得99.8%高票通过;18.96亿股投票同意票。王石同时还表示,如因己言论导致股价弱于同行将辞职。(新闻见今日本报A21版)

万科已经为王石的鲁莽、轻率、吝啬、自负付出了代价,而且,这样的代价还可能被不断地放大。国难当头,王石竟然高谈什么“万科捐200万是合适的,不能让慈善成为负担,内部员工捐款不能超过10元”,这样“在不恰当的时候说的不恰当的话”,最终也把整个企业捆绑得几近窒息。倘是万科股价真的弱于同行,恐怕就算王石辞职也无法安抚股东的心。毕竟,王石的确曾经是万科的金字招牌,但万科绝不只是一个王石。

更何况,谁都清楚,王石道歉与万科危机公关,说到底,既不是源自良心发现,也不是受压于公共舆论,只不过是利益面前不得不低下原本自负的头。这样一来,万科的危机公关到底能否换来公众的理解与同情,实在又要打一个大大的问号了。而被视为中国上市公司最佳治理标本企业的万科陷于这样公

信危机,对整个中国企业来说,无疑是一个极其重要的警示符号。

在今天这样财富涌动的时代,我们不仅要关注财富积累、继承与保护,更应该去品味财富文化、财富伦理及财富责任的深义。如果我们财富文化观念与财富责任意识长期被弱化,而走向过度逐利化,这显然就不利于和谐社会的构建。毕竟,拥有财富,不仅是一种物质占有,更重要的是背负起更大的社会责任。

问题是,现在我们的一些企业家只有精英自负,缺乏健康的财富文化与财富伦理,结果导致企业运行很难与社会文化、社会责任有机结合起来,最终容易导致企业公信力的毁损,甚至致使企业帝国大厦的坍塌。万科陷于公关危机,它应该提醒我们,当前必须让良性的财富文化向更大的范围辐射,必须使中国企业家拥有高尚的社会人格和道德情操,形成开明、开放的社会财富文化心态。

更重要的是,在履行社会责任方面,我们的企业也必须自行构建起真正具有约束力的机制,这样,企业利益和社会责任才不会轻易被某个个体的不负责任言行所捆绑。

美亚航空 66666159

结石 24小时应诊 轻松排石 随治随走

每周一家特色店 惊喜让您吃个遍 即日起年底,每周选择一家餐饮商家,使用62字头银联标准卡消费可享受最低折扣优惠。

英豪阳光 ENPOWER SOLAR ENERGY 太阳能 61530189

2008 中国(郑州) 纺织服装博览会 还有6天